Déterminer une équation cartésienne de droite a partir d'un

point et d'un vecteur directeur

a) Déterminer une équation cartésienne de la droite d passant par le

point A(i) et de vecteur directeur ﬁ(_sl).

b) Déterminer une €équation cartésienne de la droite d’' passant par les

points B (g) et C(_lg).

Correction

a) d admet une equation cartésienne de la de la forme ax + by + ¢ = 0.

e Comme u (_51) est un vecteur directeur de d, on a: (_51) = (_ab)

Soita=5et bh=1.
Une €quation de d est donc de la forme 5x + 1y + ¢ = 0.

e Pour déterminer c, il suffit de substituer Les coordonnées (3) de 4
dans l'équation :

5x3+1x+c=0

15+1+c¢c=0

16+c=0

c=-16

Une equation de d est donc 5x + 1y — 16 = 0.



Remargue : Une autre methode consiste a utiliser le déterminant :

b) e B et C appartiennent a &’ donc BC est un vecteur directeur de d'.
.5A(1-=5\_ (-4 _(-b _ _
Ona.BC(_3_3)—(_6)—(a).DonCa_ 6 et b=4.

Une equation cartesienne de d’ est de la forme : —6x + 4y + ¢ = 0.
o B(g) appartient a d’ donc : —6x5+4x3+¢ =0 donc ¢ = 18.

Une €quation cartésienne de d’ est : —6x + 4y + 18 = 0 ou encore —3x +

2y +9 = 0.



